
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO DO ENCONTRO TÉCNICO, DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, o Conselho Municipal 

de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou o encontro técnico do mês em 

curso. Participaram os seguintes membros designados pelo Decreto Rio "P" Nº 28 de 27 de 

Janeiro de 2023,  Sr.ª Anália Timóteo Gomes Comucci (Representante dos Servidores Técnico-

administrativos das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Maria 

Fernanda Tavares Falcão Antônio (on-line), Sr.ª Pamela Carvalho Franco Villas Boas,              

Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira e Sr.ª Taísa Santos Damasco (Representantes dos Pais de 

Alunos da Educação Básica da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino), Sr.º Ricardo 

Lima (Representante da Secretaria Municipal da Fazenda e Planejamento) e Sr.ª Arinda 

Barbosa da Silva (Representante do Conselho Tutelar). Como convidados o Sr. Márcio Martins 

– Contador Geral do Município do Rio de Janeiro e o Sr. º Bruno Schlogl (Secretaria Municipal 

da Fazenda e Planejamento). Iniciamos a reunião mesmo sem a existência de quórum pois 

nesta data contávamos com a presença do Contador Geral do Município para falar ao Colegiado 

sobre a prestação de contas da FR 142 - Exercício/2024. Em sequência apresentamos a pauta 

do dia: 1. Informes Gerais; 2. Leitura/Aprovo das Atas de Dezembro/2024 e Janeiro/2025;                       

3. Apresentação do Sr. º Márcio Martins, 4. Emissão do Parecer da Prestação de Contas/2024; 

5. Retorno das visitas a Unidades Escolares; 6. Outros assuntos. Em sequência, informamos 

aos presentes que a conselheira Sr.ª Claudia Regina Paiva Miguel - Representante dos 

Servidores Técnico-administrativos das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de 

Ensino e Presidente do Conselho, solicitou formalmente afastamento das atividades do 

colegiado pelo período de seis meses, por motivo de saúde. Comunicamos, ainda, a saída de 

mais uma conselheira a saber: Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio - Representante 

dos Pais de Alunos da Educação Básica da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino por 

encerramento do vínculo com o segmento que representa. Continuando a reunião, 

apresentamos o relatório enviado pela Coordenadoria de Infraestrutura da Secretaria Municipal 

de Educação, com informações sobre as Unidades Escolares visitadas em 2024. Neste 

momento, reiteramos a importância da continuidade das visitas regulares a nossas 



escolas/creches. A seguir, passamos a palavra ao Sr. º Márcio que distribui aos presentes 

planilha descritiva do fechamento de contas – Exercício/2024. Esclarece que esta planilha é 

publicada no site da Controladoria Geral do Município do Rio de Janeiro – CGM, e corrobora o 

compromisso desta administração na transparência dos gastos públicos. Em relação aos 

recursos oriundos da FR 142, informa que toda a receita auferida foi utilizada em sua totalidade. 

Dos recursos recebidos relata que 77,01% foram utilizados para pagamento de pessoal – 

profissionais da Educação e o restante aplicado em custeio (aquisição de uniformes, material 

didático, etc.) e programa de investimentos (obras de manutenção e melhorias de 

infraestrutura). Salienta que o acompanhamento das receitas/despesas deste recurso é feito 

mensalmente, observados a performance das entradas X gastos públicos. Para ciência de 

todos, o Tesouro Nacional normatizou as Fontes de recursos do FUNDEB e, a fonte de recursos 

como a conhecemos: FR 142 acabou e, agora, as novas Fontes de Recursos são: 540 – 541-

542 e 543. Finaliza sua participação ressaltando que a atividade desenvolvida à frente do 

orçamento é árdua e prazerosa. Parabeniza a Secretaria Municipal de Educação pelo bom 

trabalho desenvolvido, e reitera a importância do Portal da Transparência e pede que o 

divulguem. Coloca-se à disposição deste Colegiado para qualquer ajuda que necessite. 

Satisfeitos com as explanações e explicações do Sr. º Márcio os conselheiros agradecem sua 

presteza e parceria. Como não havia quórum, os presentes decidiram marcar uma reunião 

extraordinária a fim de emitirem o parecer da Prestação de Contas/2024. Por nada mais haver 

a registrar, eu, Rosana Costa, matrícula 10/217.975-2, investida nas funções de secretária da 

sessão, lavro a presente ata, que será assinada por mim e pelos conselheiros na folha de 

presença em anexo. 

 

Rio de Janeiro, 14 de março de 2025.  

        Rosana Costa 

           Matrícula 10/217.975-2 


